
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Spørsmål fra utenriks- og forsvarskomiteen til St.prp. nr. 1 (2009–2010) 
– utenriksbudsjettet. 
 
 

I forbindelse med utenriks- og forsvarskomiteens behandling av St.prp. 
nr. 1 (2009-2010) - utenriksbudsjettet, anmoder komiteen om 
departementets svar på 6 spørsmål fra representanten Dagfinn 
Høybråten KrF, gitt i vedlegg A. 
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Vedlegg A 
 

I forbindelse med Stortingets behandling av foreslått budsjett 
for Utenriksdepartementet i 2010 stilles følgende spørsmål 
fra representanten Dagfinn Høybråten (KrF): 
 
1. Det gis norsk bistand til å forbedre grunnutdanningen i Pakistan ved å støtte 

opp om landets ”Basic Education Improvement Plan”. I denne forbindelse gis 
også et mindre beløp til et pilotprosjekt for å sikre at såkalte Koran-skoler 
også gir eleven en tilfredsstillende undervisning i de ikke-religiøse basisfag i 
grunnskolen. I utenriksministerens svar av 19. september 2009 på et skriftlig 
spørsmål fra KrF-leder Dagfinn Høybråten om norsk støtte til koranskoler i 
Pakistan heter det at en ”særskilt forutsetning fra norsk side” har vært ”at 
skolene ikke skulle kunne knyttes til elementer som støtter eller gjennomfører 
terroraktiviteter.” Hvordan er denne forutsetningen nedfestet i avtalene om 
støtte som er inngått med de enkelte skoler og hvordan er den sikret i den 
løpende oppfølging av prosjektet? 

 
2. En del av de norskstøttede koranskolene får visstnok støtte fra Saudi-Arabia. 

Kjenner departementet til hvor mange av de norsk-støttede koranskolene som 
også mottar slik pengestøtte og omfanget av støtten fra andre hold? 

 
3. I utenriksministerens svar til Høybråten vises det til den norske forutsetningen 

om ”at skolene ikke skulle kunne knyttes til elementer som støtter eller 
gjennomfører terroraktiviteter”. Utenriksministeren understreker at dette var 
avgjørende for norsk støtte og opplyser deretter at ”vi har oppfattet det slik at 
pakistanske myndigheter har støttet dette”. På hvilken måte har 
Utenriksdepartementet forsikret seg om dette, er det for eksempel nedfelt i 
avtalen med pakistanske myndigheter om pilotprosjektet og i de krav som er 
satt til oppfølging og kontroll fra pakistanske myndigheters side? 

 
4. Utenriksministeren skriver i svarbrevet til Høybråten at det for hans støtte til 

pilotprosjektet har vært av avgjørende at ”pakistanske myndigheter har vist 
vilje og evne til å utøve kontroll”. Hvordan har Utenriksdepartementet sikret 
seg at pakistanske myndigheter har denne vilje og ikke minst evne, spesielt i 
Swatdalen og andredeler av Nort-West Frontier Province som myndighetene i 
lange tider faktisk ikke har hatt normal styring av og kontroll med? 

 
5. Hva er avtalt tidsperiode for pilotprosjektet med norsk støtte til Koranskolene 

og hvilke beløp er utbetalt så langt for de enkelte år prosjektet har virket? 
 
6. I utenriksministerens svar til Høybråten opplyses det at ”Midlene har blant 

annet gått til innkjøp av skolebøker og etterutdanning av lærere. I tillegg har 
sanitæranlegg blitt rustet opp, spesielt for ……jenter.” Hvilke beløp er gått 
henholdsvis til skolebøker, til etterutdanning av lærere, til sanitæranlegg 
(spesielt for jenter) og til evt andre tiltak? 


